

# 方静：“我不是间谍”



**本报综合消息** 热播剧《潜伏》过去没多久，“间谍”一词相当程度上能调动起大众活跃的神经。近日，一则央视主持人方静是“间谍”的传闻将当事者方静和阿忆裹入舆论旋涡。前天，方静为澄清此事首度开腔否认自己是“间谍”，表示“到目前为止，没有任何部门任何人找我了解任何情况”。

## 阿忆爆料

实际上，方静身陷“间谍门”不是这几天才开始的事儿。早在今年5月中旬，就有传闻称方静因涉嫌泄露机密被相关部门带走接受调查。此事被炒得沸沸扬扬，始于6月9日晚北大副教授阿忆的一篇博客，其中看似不经意的一句话，经过6月11日《东方

卫报》的一篇报道后，迅速呈星火燎原之势——“时下，敬大姐太忙，小水又有《高端访谈》要主持，而那端庄大气的方静妹妹，为便于谋取军事情报外泄，申请去主持《防务新观察》，终于5月12日夜被捕”。

两天后，6月11日晚，方静在新浪博客里发表声明，只有简短的一句话“针对近日某人公开在博客发表文章，对本人恶意诽谤中伤一事，本人深感震惊和愤怒，特此声明：该文所述纯属子虚乌有，本人将用法律手段维护我的合法权利！”然而，在第二天，又有消息传出，方静主持的《防务新观察》中长期客座嘉宾国防大学教授张召忠在接受《中国日报》采访时，证实方静目前正接受调查。这条新闻迅速被张召忠本人否认。

几天来，这起“间谍门”事件上演得跌宕起伏。针对方静发出的谴责，阿忆于13日凌晨撰写博客向其致歉。然而，阿忆仍在博文中坚称“至于各路记者关心俺因何说起此事、又是从哪里得到的信息源和细节，还知道哪些令人振奋陶醉的所谓隐情，恕俺继续守口如瓶，请不必坚持空拨电话”。正是其言语中的“扑朔迷离”使得这件事给了人无限延展的想象空间。

## 央视未回应

方静1993年从广播学院毕业后，

进入中央电视台工作，其间主持过《中国新闻》、《东方时间》、《国际观察》、《焦点访谈》等多档新闻栏目。2002年，方静曾在美国福克斯电视台交流学习，并在哈佛大学做了不到半年的访问学者。而这段经历，恰恰给这起“间谍”传闻留了一条缝儿。非典期间，方静被急召回国内，进入新开创的新闻频道工作。2006年底，接手《防务新观察》栏目。传闻中关于方静为了窃取机密而主动请缨调去并不热门的《防务新观察》一事，方静解释道：“我对军事一点兴趣也没有，主持《防务新观察》属于服从台里的安排。”她表示，自己每次做节目准备的材料是所有人都能找到的，无非是从网上搜集的。

方静最后一次主持《防务新观察》是今年3月1日，此后再没有出镜。对此，方静前天回应“关于我工作的安排，你们可以向央视的领导去了解，我想他们的话比我的话更可信”。最后，方静表示：“我想事情究竟是怎么回事，总有水落石出的一天。让事实说话吧。”

等着“让事实说话”的看似不只是方静一人，阿忆博客中的几句话让人“玩味”。他说：“即使是不负责任的笑谈，俺说的也只是泄密，从未说过方静本人是‘间谍’，但俺应该意识到，

这太容易画上等号，除非所有人都像俺一样专门学过法律。”

目前为止，这场关于央视主持人的“间谍”传闻还未得到来自任何权威部门或央视的官方回应，也只限于方静以及央视曾经的主持人阿忆之间的口水战。方静前天说：“我出生在一个非常普通的家庭，我今天取得的这些成绩，应该说是祖国和人民培养的结果，我所得到的一切荣誉是祖国和人民给予我的，所以我没有理由背叛自己的祖国，出卖自己的灵魂”。(王森)



## 新闻链接

**阿忆：**真名周忆军，北京大学法学院硕士毕业，现任北京大学新闻与传播学院副教授。曾任央视社教中心和海外中心大型特别节目总撰稿，代班主持过《焦点访谈》，曾任新闻中心《实话实说》主持人。

## 《大明宫》重现壮丽皇家宫殿

### 导演金铁木携主演出席发布会



■《大明宫》剧照

**本报综合消息** 伴随我国第四个文化遗产日的到来，史诗剧情片《大明宫》于前日举行了新闻发布会，曾执导过《复活的军团》、《圆明园》等影片的导演金铁木携主演李隆基的扮演者黄河、杨贵妃的扮演者白雨，及李白的扮演者刘兴盛出席。据导演介绍，影片不仅为观众还原了只能存在于想象中壮丽辉煌的大明宫，而且还将大唐历史风云如画卷般铺陈展现。

导演金铁木表示，《大明宫》是以大明宫为载体，通过不同时期的主人公身上的故事串联起来，向世人还原一个真实的大明宫，梳理唐朝如何兴起、发达直到衰败的过程，同时再现盛唐盛景。(钟文)

## 第15届上海电视节落幕

### 孙红雷宋丹丹共摘“白玉兰”



**本报综合消息** 在昨晚落幕的第15届上海电视节上，鑫宝源影视公司成为最大赢家，公司旗下艺人孙红雷、宋丹丹分别获奖。凭借在《潜伏》中的出色发挥，孙红雷继两年前《半路夫妻》后再次捧得“最佳男演员”奖杯；而在《马文的战争》中成功转型的宋丹丹则战胜了闫妮、蔡少芬在内的众多好手拿到了“最佳女演员”。同时，这也是该公司首次包揽最佳男女演员。(王明)

## 何庆魁“幸福”复出

### 新剧《幸福·幸福不一样》亲自上阵

**本报综合消息** 由何庆魁编剧，王璐瑶主演的农村戏《幸福·幸福不一样》即将播出。这几年中，儿子车祸、老伴高秀敏去世、万里大造林代言风波，都给何庆魁带了沉重的打击。日前，何

## 第12届上海国际电影节开幕

### 华语大片“集结”上海

**本报综合消息** 第12届上海国际电影节于13日晚在上海大剧院开幕，代表《十月围城》、《非常完美》、《风声》、《花木兰》、《麦田》等剧组的章子怡、周迅、李冰冰、甄子丹、赵薇、范冰冰、李宇春等百余位明星出席。国际影星则有哈利·贝瑞、克里夫·欧文等撑场。而首次来华的“黑珍珠”哈利·贝瑞还被获颁“杰出电影贡献奖”，另一个大奖“华语电影杰出贡献奖”则由吴宇森获得。

## “机器人”助阵《机器侠》

由于出席本届电影节红毯仪式的嘉宾主要以剧组形式亮相，因此甄子丹、范冰冰、曾志伟、王学圻等明星都是重复走上红地毯，女明星

们为此更是配备了多款服饰造型，这在以往的电影节中也比较少见。走上本届红毯的剧组堪称年度华语大片的一次“大集结”，《十月围城》、《风声》、《非常完美》、《机器侠》、《花木兰》、《锦衣卫》、《追影》以及开幕片《麦田》等剧组主创悉数亮相，其中刘镇伟执导的《机器侠》还别出心裁地邀请来一位“机器人”助阵，颇有新意。

而各位明星在装扮上也都费尽心思，已经有过无数次国际红毯经验的章子怡堪称艳压全场，身上佩戴的价值不菲的钻石也十分醒目。而在男星方面，黄秋生的“裙装”则明星都是重复走上红地毯，女明星

场的当属奥斯卡影后哈利·贝瑞，影迷对她的欢呼令她也显得极度兴奋，连声用中文大喊“我爱你们”。

## 哈利·贝瑞、吴宇森分获大奖

当晚的两个重要奖项“杰出电影贡献奖”和“华语电影杰出贡献奖”分别颁给了哈利·贝瑞和导演吴宇森。哈利·贝瑞表示：“与其他奖杯相比，这个奖非常特别。它再次证明艺术是无国界的，其实我来之前甚至不知道中国人知不知道我是谁。”不过相比于主持人对“黑珍珠”的“殷勤”，吴宇森显然被“冷落”，主持人只给了吴宇森回答“如今华语电影在世界电影中的影响力”的问题，连获奖感言都没让吴导说一句。(李丽)

## 上影寰亚成立 张国立上任

**本报综合消息** 6月14日上午，上影寰亚文化发展(上海)有限公司成立仪式暨新闻发布会上在上海电影节召开。发布会上公布上影集团总裁任仲伦担任董事长，寰亚综艺集团主席林建岳担任副董事长，国立常升董事张国立担任总经理。张国立称，公司在这一两年内要完成“五个一工程”的战略目标。导演贾樟柯将在上影寰亚投拍商业大片《在清朝》，他表示自己肯定帮张国立完成一个工程。

上影寰亚是上影集团与寰亚综艺集团以及北京国立常升影视文化传播有限公司三方合作共同成立的一家合资企业，任仲伦、林建岳以及表演艺术家秦怡为新公司揭牌，导演杜琪峰、贾樟柯、陈嘉上、刘伟强、冯小刚、宁浩、陈可辛、马楚成，编剧、作家韩东、明星甄子丹、徐娇、郝蕾、杨千嬅、任贤齐、黄秋生、袁立、赵涛等

嘉宾出席了发布会，他们举杯共祝上影寰亚会有美好未来。

作为新公司总经理的张国立更是笑容满面，他立下决心，“上影寰亚要在几年内完成自己的‘五个一工程’，即团结一批导演、打造一批明星，一部作品能获国际大奖、一部作品进军亿元俱乐部、创作一部传世之作！”导演贾樟柯接过话说，自己肯定帮张国立完成一个工程。(王辉)

## 《锦衣卫》电影节率先亮相

### 吴尊抢镜现场耍功夫

**本报综合消息** 李仁港执导的《锦衣卫》12日召开新闻发布会，演员吴尊、戚玉武、徐子珊等主创悉数登场，吴尊为博眼球还现场耍起了功夫。

《锦衣卫》是吴尊《剑蝶》之后的第二部大银幕作品，被问及在此

片中展示何种功夫时，吴尊称，之前用剑现在主要用腿，并坦言每天的“拉脚筋”成了最痛苦的事情。在主持人的强烈要求下，他还大方展示了招牌动作，颇有几分打星的架势。

(张蔚)

